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Останнім часом у всьому світі помітна тенденція до скорочення та збіднення ігрової 
діяльності дошкільнят. Нині війна загострила цю проблему в українському дошкіллі. Тож 
відновлюючи освітній процес у дитячих садках, педагоги мають відвести в ньому чільне 
місце грі й дитячому експериментуванню. У поданій статті авторки переконливо обґрун-
товують цю позицію і пояснюють, як досягти мети. 

Ігрова депривація дошкільнят: причини і шляхи подолання
Конвенція ООН про права дитини визнає гру 

одним із ключових прав кожної дитини. Проте 
глобальні дослідження підтвердили, що впро-
довж останніх десятиліть частка дитячих ігор, 
зокрема ігор на свіжому повітрі, в усіх вікових 
групах скорочується. Спостерігаючи за іграми 
сучасних малят у різних країнах світу, дослідни-
ки констатують, що вони переважно зводяться 
до маніпулювання ігровою атрибутикою. Ігри до-
шкільників короткочасні, здебільшого однома-
нітні, стереотипні, мають завузький діапазон сю-
жетів та ігрових ролей, а також можливостей для 
прояву ініціативи і творчості, що загалом свід-
чить про збіднення ігрової діяльності. 

Змінити ситуацію можна лише за умови уза-
гальнення дорослими дитячого досвіду та ство-
рення умов для його практичного застосування 
в ігрових ситуаціях. Естетично-ціннісне сприй-
няття мультисенсорного і багатовимірного дов-
кілля та емоційний зв’язок із ним є вирішаль-
ними компонентами благополуччя дорослої 
людини, але, на жаль, усе частіше їх бракує ді-
тям дошкільного віку. 

Одна з причин зниження ігрової активності ді-
тей пов’язана з розпадом природного шляху фор-
мування гри: коли вихователь дотримується 
стереотипного уявлення про гру як регламенто-

ваний процес і не розуміє її специфіки, не має 
уявлення про те, якою вона має бути на кожному 
віковому етапі дошкільного дитинства, не воло-
діє практичними прийомами організації гри і не 
вміє грати з дітьми різного віку.

Ігровий дизонтогенез — порушений 
(такий, що не відповідає психологічним за-
кономірностям) розвиток ігрової діяльності 
дитини в дошкільному віці, зумовлений со-
ціокультурними та освітніми чинниками.

Цей термін наразі не набув поширення в осві-
тянському колі, проте факти спотвореного фор-
мування ігрової діяльності саме в дошкільному 
періоді дитинства та ігрової депривації у значної 
кількості дітей із нормотиповим розвитком за-
фіксовано у багатьох дослідженнях. 

Причини ігрового дизонтогенезу: 
 � недооцінювання розвивального потенціалу 

гри значущими дорослими (батьками, роди-
чами, вихователями); 

 � перенасиченість предметно-просторового се-
редовища квазіігровою атрибутикою та іграш-
ками монофункціонального призначення;
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